惠誉下调美国评级展望至"负面"

08 信之镜 Mirror of Credit

评级展望被下调将会令美国金融市场的信心受到打击,可能推动美国国债收益率小幅走高

□ 王婧 陈立希 高攀

由于新冠肺炎疫情影响 下美国预算赤字进一步飙升, 国际评级机构惠誉近日将美 国主权信用评级展望由"稳 定"下调至"负面"。有分析指 出,尽管美国债务规模和预算 赤字快速上升,但由于近来新 冠肺炎确诊病例增加对经济 活动造成新的压力,美国经济 需要及时出台新的救济计划 进行支持,否则恐将遭受更严 重的打击。

债务飙升引发担忧

惠誉7月31日发布报告说,下调美国主权信用评级展望至"负面",以反映美国公共财政的持续恶化和可靠财政整顿计划的缺位。但惠誉对美国长期主权信用评级仍维持在最高级"AAA"。

惠誉认为,新冠肺炎疫情之前,债务和赤字高企就已"腐蚀"美国的主权信用。疫情之下,美国出台财政刺激等措施,进一步推升债务。11月总统选举在即,财政政策走向一定程度上依赖于选举结果,存在政策僵局持续的风险。

"融资灵活性得到了联邦储备委员会干预以修复金融市场流动性的支撑,但不能完全消除中期债务持续性风险。"报告写道,"存在不断增加的风险,美国政策制定者将不能充分巩固公共财政以在疫情冲击过后稳定公共债务。"

惠誉预计,美国今年的财政赤字将会达到国内生产总值(GDP)的20%,随着大部分经济援助措施陆续结束,2021年财政赤字在GDP中的占比将会回落至11%。

为了应对新冠肺炎疫情 带来的大规模经济衰退,美国 今年的财政赤字进一步飙 升。美国国会已经出台总额 达2.2万亿美元的经济纾困法 案,为低收入美国民众发放现 金支票,并为受疫情影响严重 的中小企业增设贷款项目。 同时,美联储将联邦基金利率 目标区间下调至零到0.25%的 超低水平,并开启无上限量化 宽松。

美联社报道,美国国会预算局预计,在截至今年9月30日的本财政年度,财政赤字将达到空前的3.7万亿美元。在上一个财政年度,赤字为9844

亿美元。仅今年6月,赤字就 达到了8640亿美元,为最高月 度水平。当前财年前9个月的 赤字已经达到2.74万亿美元。目前,美国的公共债务规 模已经达到26.5万亿美元。

疫情持续施压经济

有分析指出,国际信用评级机构通常会以下调评级展望的方式,来释放可能采取行动下调评级的信号,但这并不意味着美国在短期内一定会被降级。同时,在新冠肺炎疫情的冲击下,美国和许多其他国家一样推出了大规模的应对措施,美国公共债务出现被比并不令人意外,预计市场对此不会反应过激。但评级展望被下调仍将会令美国金融市场的信心受到打击,可能推动美国国债收益率小幅走高。

目前,三大国际评级机构中,惠誉和穆迪均维持了对美国长期主权信用评级的最高评级,穆迪对美国主权信用评级展望为"稳定"。美国上次被国际评级机构下调信用评级是在金融危机之后,标普2011年将美国主权信用评级下调一级至"AA+"级别。

7月29日,美联储结束货 币政策会议后发表声明说,持 续的公共卫生危机将在短期 内严重影响经济活动、就业和 通货膨胀,并在中期对经济前 景构成相当大的风险。

美联储主席鲍威尔日前表示,美国经济前景充满不确定性,在很大程度上取决于能否成功控制住疫情。近来美国新冠肺炎确诊病例增加,控制疫情蔓延的新举措开始对经济活动造成压力。

美国新冠肺炎确诊病例 近期继续激增,多项经济数据 "亮红灯"。美国约翰斯·霍普 金斯大学实时统计数据显示, 截至当地时间8月1日晚,美 国累计新冠确诊病例已超过 460万例,累计死亡病例超过 15.4万例,均居全球之首。

美国商务部7月30日公布的首次预估数据显示,受新冠肺炎疫情影响,美今年第二季度实际国内生产总值(GDP)按年率计算萎缩32.9%,萎缩幅度远高于一季度的5%,为1947年以来最大降幅。劳工部数据显示,首次申请失业救济人数过去两周连续上升,逆转了此前三个多

月持续下降的趋势,这表明美国就业市场复苏已出现反复。

新经济纾困法案进展缓慢

美国国会3月底已经推出了2.2万亿美元的经济纾困计划,但要想帮助抵消新冠肺炎疫情带来的持续经济冲击,未来还需要更多的纾困资金。然而,截至8月1日,国会民主、共和两党尚未就新一轮财政援助达成一致。经济学家警告,若不及时出台新的救济计划,已陷入衰退的美国经济将遭受更严重打击。

共和党人于7月27日发布 1万亿美元新一轮新冠肺炎疫 情纾困计划草案。白宫官员和 两党领袖就此多次谈判,但仍 分歧明显。其中,主要的分歧 包括失业救济金延期、针对州 和地方政府的援助等内容。

据悉,美国联邦政府在各州失业救济金的基础上,为失业人员提供的每周600美元额外失业救济金于7月底正式到期。额外失业救济金到期当天,两党领袖互相指责,称对方是造成救济金"断粮"的原因。

有媒体报道称,目前约有 2500万美国人领取了额外失 业救济金。根据富国证券经 济学家的测算,在没有额外失 业救济金的情况下,美国家庭 总收入每月将减少约720亿美 元,很可能对消费支出造成显 著影响。

在共和党人日前发布的新一轮纾困计划草案中,这一额外失业救济金被削减到每周200美元。民主党人对此强烈反对,他们希望将600美元额外失业救济金延期至明年1月。

白宫和共和党方面多次 表示,每周600美元的额外失 业救济金降低了民众工作积 极性。但这一说法遭到不少 经济学家的质疑。

穆迪分析公司首席经济 学家马克·赞迪日前警告,如 果将额外失业救济金削减至 每周200美元,到今年年底失 业率将高出0.6个百分点。

尼泊尔教师接受网课培训 受新冠疫情影响,尼波尔的学校关闭,学生无法

受新冠疫情影响,尼泊尔的学校关闭,学生无法到校上课。图为在尼泊尔的勒利德布尔,公立学校的教师们穿戴着防护装置接受网课培训,以便开展网上教学。

新华社发(苏拉韦·什雷 斯塔 摄)



留学圈为何掀起"防诈骗热"

□ 田秋 李耀

近段时间来,澳大利亚中 国留学生被"假绑架"诈骗的新 闻在留学圈又掀起新一轮"防 诈骗热"。这次的"假绑架"案 件中,诈骗犯先假扮"中国政府 人员"骗留学生,称他们违反了 某种法律(如签证有问题、需遣 送回国等),要交付手续费解决 问题,之后再对留学生在国内 的家长声称孩子被绑架,需要 交付"赎金"。澳大利亚警方表 示,这次的案件中,中国家长共 被骗了数百万澳元的"赎金"。 在疫情期间,由于国内外沟通 不顺、海外社会氛围紧张等原 因,这类诈骗案出现得比以往 更为频繁。

更容易掉入骗子的陷阱

从普通人的角度来看,电话诈骗似乎很容易防范,但对于远在他乡的留学生以及其家长来说,这种情况却变得更为高发且可信度极高。各国留学生中,几乎所有人都遇到过针对留学生的诈骗案,其

中上当受骗、蒙受金钱损失的 不在少数。

留学诈骗案中最常用的手段,就是对学生的签证问题下手。在美国加州留学的张同学说,她曾遭遇的一次骗局就是被告知自己的的身份信息被盗用,涉嫌参与一个重大跨国洗钱案件等,目前已经被警方通缉,一旦罪名成立将会被遣返、留下犯罪记录、赔款甚至被逮捕坐牢。"虽然这种理由在平时听起来非常荒谬,但对于留学生来说,在海外孤身一人,对当地的法律信息也并不太了解,情急之下很容易就掉人骗子的陷阱。"

在疫情期间,更有人利用海外留学生想要回国的急切心理或是生活相对孤立闭塞的时机,实行诈骗。在华盛顿特区读研究生的方同学说,最近由于中美摩擦,留学生对自己的合法签证身份问题本来就天天担惊受怕,这种时候更容易相信假冒"中国大使馆"的诈骗电话。

这样的骗术其实更容易发生在留学生家属的身上,主要

是利用学生和其亲友身在不同 国家、沟通交流不畅所造成的 信息不对称。诈骗者会通过盗 用留学生的微信、QQ等和其 在国内的亲朋好友联系,以此 学生在国外遇到麻烦(生急病、 被开除、被逮捕)等理由,诱骗 国内的亲友汇款。李同学两年 前从英国高校研究生毕业,对 于她来说一个难忘的经历就是 父母差点儿就给骗子交付了上 万美元。"现在中国留学生人数 非常多,很多家庭都会有正在 留学的孩子,且情况大同小 异。"李同学回忆称,当时骗子 的借口是未缴纳学费,将要马 上被开除学籍。骗子利用两边 的时差,使她的父母无法马上 联系她确认情况。"所以一方面 学生应随时和家长保持电话畅 通,家长遇到类似情况也应该 和孩子取得联系。毕竟就算真 的是未缴纳学费,也不会在时 间上这么紧迫,还是有沟通的 余地的。"

小骗术让人防不胜防

除了精心布置的大型骗局

以外,留学生们日常生活中也 会遇到各种各样的小骗术。其 中有一个在欧美高校非常普遍 ——高校的师生都有一个以学 校名为后缀的邮箱,而这个邮 箱往往是公开的,如在系里的 网页上和许多其他地方都会出 现。骗子往往会盗取或者伪造 某位教授(经常是系主任)的邮 箱,然后冒充这位教授给其他 老师和学生发邮件,以要办活 动为由,要求大家帮忙购买现 金礼卡,并且在买到现金礼卡 之后将礼卡卡号和密码发给冒 充者,骗子就可以不留任何痕 迹地把礼卡充到自己的账号。 正在美国高校就读博士、目前 正在做助研的王同学说:"我几 乎每个月都会收到这样冒名顶 替教授的诈骗邮件。就在不久 前,系里还有一位老师上当,被 骗去800多美元。"

让诈骗者无机可乘

几名留学超过5年以上的 学生表示,重要的机构(如中国 领事馆、当地移民局等)都不会 使用电话传递重要信息,一般 是通过当面或者正式纸质信件 的方式。方同学讲述自己刚到 海外时的经历,他在开学不久 就参加了中国当地使领馆一次 面向留学生的欢迎会。当时有 使领馆负责留学生事务的老师 对他们说,如果碰到自称"使馆 人员"的电话称学生的资料有 问题,一定要再拨打当地使领 馆的官方电话确认。"那位老 师称,学生一定不要害怕联 系使领馆,觉得不是什么大 不了的事情就不想麻烦别 人,这是不对的。使领馆的 留学部门的工作就是保证当 地留学生的安全。"

对于在国内的家长来说,平时最重要的就是和身在海外的孩子保持沟通和交流,了解他们的日常生活状况。如果遇到情况,要和孩子进行实或语音信息。还可以请身边懂英语的朋友打电话或发邮件到论核实。最重要的是,无论是移民局、警察局、领事馆,还是医院、学校,都不可能十万火急索要钱财,因此不要盲目畏惧权威,更不要有花钱消灾的心态,这样就会让诈骗者无机可乘

国际观察

阿根廷债务困境有望打破

□北商

在经历数月谈判后,阿根廷 政府近日发布公报,宣布与国际 债权人达成近700亿美元债务重 组协议。

今年4月,阿根廷政府表示 无力支付一笔总额约5亿美元的 债券利息,在30天宽限期后,理 论上已经"技术性违约"。

公报说,该笔债务三大主要 债权人均已与阿政府达成协议, 将给予阿根廷大量债务减免,其 他一些小型债权人也接受了这一 方案。

公报说,新协议对部分重组 后债务的付款日期进行了调整, 但不会增加阿根廷需要承担的本 金和利息的总额。

阿根廷政府最初公布的债务 重组方案包括削减债务本金和利 息、给予偿债三年宽限期等。7 月5日,阿根廷政府对债务重组 条件作出让步,承诺将偿债三年 宽限期调整为一年,增加期限较 短的新型债券等。

阿根廷总统费尔南德斯近日表示,在新冠疫情和前所未有的经济衰退背景下,阿根廷解决了债务偿还问题。达成债务重组协议将为阿根廷在今后10年减少约330亿美元债务,为阿根廷经

济发展扫清了障碍。

分析人士表示,阿根廷有望 借此避免陷入债务违约,打破债 务问题带来的经济恶性循环。布 宜诺斯艾利斯大学教授奥拉西 奥·罗韦利表示,通过改变付款条 件等方式,阿根廷获得债权方支 持,保持阿根廷债务可持续性。

在罗韦利看来,协议为阿根廷走出技术性债务违约困境提供了条件。他表示,如能解决长久困扰阿根廷经济发展的债务问题,阿根廷政府在宏观政策调控中将获得更多空间和回旋余地。

罗韦利说,缓解债务问题有助于提升金融市场信心,稳定阿根廷比索汇率,稳定商品和服务价格,提升居民收入水平。

阿根廷经济学家古斯塔沃· 内法认为,协议成功达成,消除短 期内阿根廷金融市场的不确定 性,提升宏观经济稳定性,能够推 动阿根廷外汇储备水平逐步恢 复,也意味着国际信贷市场仍对 阿根廷敞开大门。

不过,内法表示,协议并不意味着阿根廷一劳永逸地解决了债务问题。他说,阿根廷金融体系仍然十分脆弱,仍需继续与国际货币基金组织(IMF)磋商相关债务问题,恢复投资市场信心,仍需要下很大功夫。

海外传真

美国纽约地检署调查特朗普及其公司

调查范围进一步增大

本报讯 近日,曼哈顿地区 检察官办公室表示,正在调查特 朗普总统及其公司是否存在银行 和保险欺诈行为,与此前相比,调 查范围进一步增大。

曼哈顿检察长塞勒斯·万斯 在一份新的联邦法院文件中披露,总统特朗普必须遵守此前高 院判定,其8年个人和公司纳税 申报表可以被作为传票对象的法 院裁定依据。特朗普已要求法官 宣布传票无效。 检察官没有直接明确其调查 的重点,但表示,去年有关特朗普 商业行为的新闻报道清楚表明, 特朗普办公室具有被调查的法律 依据。

报道包括对总统财富的调查,以及有关其前律师迈克尔·科恩在国会上所作证词的文章,称总统可能已非法将其净资产及财产的价值向贷方和保险人进行夸大。特朗普的律师表示,他没有做错任何事情。 (徐德智)

英国反欺诈机构起诉空客子公司及前高管

涉嫌在巨额合同中收受回扣

本报讯 英国严重欺诈办公室近日宣布,已对空中客车的一家子公司GPT,及三名前高管提出起诉。他们涉嫌在经手英国政府和沙特军方的巨额合同中收受回扣。

十年前,一名了解内情的英国军官举报了相关人员,英国严重欺诈办公室自2012年就此开始调查,案件发生在2007年1月至2012年12月之间,空客公司的这家子公司和英国政府及沙特签

署了一笔价值20亿英镑的合同, 向沙特阿拉伯国民警卫队提供通 讯设备服务。被起诉的空客子公 司GPT已于今年4月停止运营。

今年1月份,空中客车曾经 涉及另一桩腐败案件,在付出36 亿欧元巨额赔偿后,和美国及法 国有关部门达成和解。而英国反 欺诈机构最新的指控表明,空客 公司在英国也许还会面临更多的 处罚。 (郑 言)

德意志银行上半年实现盈利

信贷损失拨备较去年同期大幅增加

本报讯 德国最大商业银行 德意志银行(德银)近日发布的财 报显示,今年上半年德银实现净 利润 1.26 亿欧元,而去年同期亏 损29.5 亿欧元。

德银首席执行官克里斯蒂安·泽温表示,在充满挑战的环境中,德银通过增加收入和持续削减支出保持盈利。

财报显示,今年上半年德银收入126.4亿欧元,同比增长1%;非利息支出110.1亿欧元,同比减少15%;信贷损失拨备12.7亿欧元,较去年同期大幅增加9.7亿欧元,其中第二季度同比增加6亿欧元。

德银方面表示,增加信贷损 失拨备的原因主要是宏观经济疲弱、前景不确定性高以及贷款客 户信用评级下降。

截至6月底,德银一级核心资本充足率为13.3%,较3月底上升约0.5个百分点。对此,泽温说,强劲的资本状况不仅反映德银的韧性,也为德银创造了增长空间。

2019年7月,德银宣布大规模业务重组计划,包括大幅缩减投行业务规模、退出股票销售及交易业务等。此外,德银计划到2022年底全球裁员约1.8万人。

(沈忠浩)